

EL Porvenir de León

AÑO LI

ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO
Y DECANO DE LA PRENSA DE ESTA PROVINCIA

NUM. 5359

Precios de suscripción

Bala Capital, 75 céntimos al mes y 2 pesetas adelantado.

DIRECCIÓN Y PÁGINAS DE SUSCRIPCIÓN
Diríjase á la imprenta ó Administración de este periódico, calle de Fernández Cadóriga, número 8, (antes Concepción), pagando adelantado. Número original se devolverá aunque no se inserte.

Miércoles 20 de

Octubre de 1915

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

Precios de suscripción

A los señores suscriptores les hará una rebaja en el precio de los anuncios que inserten. Los demás anuncios y comunicados á precios tal 2 pesetas (sin convencionales, pagando adelantado).

CRISIS?

El ministro de Hacienda, según se dice, ha dimitido su cargo de modo irrevocable, porque algunos de sus compañeros de Gobierno se niegan á aceptar las economías por él propuestas, reduciendo gastos en sus respectivos departamentos.

La verdad es que la situación es en extremo difícil aún para hacendistas de mas talla que el señor Bugallal, pues disminuidos los ingresos á consecuencia de la guerra europea y siendo indispensable para la vida económica del Estado la nivelación de los presupuestos, se impone uno de estos dos caminos: ó una reforma general de nuestro sistema rentístico que alcance desde el tributario hasta la forma de recaudación sobre la base de crear nuevos ingresos y reforzar los existentes con el mínimo de gasto posible en la recaudación y administración ó reducir los gastos generales del país dejándolos en los mas indispensables para que no queden indotados los servicios.

Lo primero no es fácil, pues aunque el actual ministro fuera de los arrestos y capacidad finaniera de aquellos grandes renovadores de la Hacienda española, los Mendizábal, Camacho, Villaverde y algún otro, ni las circunstancias le ayudan á una labor de esa índole, ni dispone hoy, aunque hasta aquí ha dispuesto, de tiempo bastante para realizar empeño de tanto alcance.

Queda lo segundo, y á ello, al parecer, se ha acogido el señor Bugallal, tropezando para salir adelante, según se dice, con la oposición de sus colegas que se niegan á la reducción de gastos indispensable para que no fracase la Hacienda. Como la responsabilidad del fracaso sería del ministro de este ramo, se comprende que dimita irrevocablemente tratando de echar de sí aquella carga; y si en la dimisión persiste y el señor Dato no puede convencerle para que continúen en el poder los mismos hombres que hoy le tienen en sus manos se concibe bien que no vaya solo el señor Bugallal, pues habrá algun compañero que se dé cuenta de que tiene razon, y por otra parte el presidente aprovechará el momento para hacer algún cambio de carteras ó de ministros, reforzando así el Consejo para que pueda sostener con más brios la próxima campaña parlamentaria.

Pero es indudable que la crisis, si se ha planteado ó si llega á plantear-

se, por bien que se resuelva, será en perjuicio del partido conservador, porque ningún ministro que pase á ocupar la cartera de Hacienda puede realizar el milagro de salvarle sin reducir gastos, ni está preparado, ni tiene espacio, para estudiar y plantear ese nuevo sistema a que nos referimos mas arriba.

El señor Dato niega la actitud en que se da por colocado el señor Bugallal, pero los rumores de crisis persisten, la incógnita no tardará muchos días en despejarse, mas por adelantado puede decirse que será difícil salvar el mal paso en que se encuentra metida nuestra Hacienda, si no aparece pronto una verdadera capacidad financiera capaz de realizar el milagro de encontrar el dinero donde apenas existe.

EL PAN

Merece ser leído y por eso lo reproducimos, el siguiente artículo de un periódico valenciano.

El asunto no puede ser de más actualidad ni más oportunas ni acertadas las apreciaciones contenidas en dicho artículo. Dice así:

«Vuelve á estar sobre el tapete la llamada cuestión del pan, porque á pesar de la excelente cosecha de trigos, los acaparadores, validos de las circunstancias, no sólo sostienen los precios, sino que constantemente anuncian subidas, que aprovechan los elaboradores de pan para poner en jaque á los consumidores.

Como los negociantes se olvidan constantemente de la miseria pública y hasta del patriotismo, no es sólo en España donde se aprovechan de las circunstancias que la determinado la guerra europea, sino también observan idéntica conducta en los países beligerantes.

Con el laudable propósito de abaratir el pan, la Cámara francesa ha tomado un acuerdo, que debe ser imitado en España, y sobre él llamó la atención de la Junta de Subsistencias de Valencia.

Contráese el acuerdo á disponer que el cerñido de las harinas de trigo no pueda pasar del 26 por 100, en la actualidad llega al 60.

Esta saludable resolución tiene dos finalidades muy plausibles. Refiérese la primera á mejorar las condiciones nutritivas del pan, y la segunda á abaratir su precio.

Hablando en términos vulgares, diremos que el grano blanco de trigo está recubierto de una película amarillito-parduzca, que si se mezcla en la harina disminuye su blancura. Por esta razón, á fin de obtener harinas muy blancas, se exagera el cerñido, que llega hasta un 50 por 100.

Esto tiene dos inconvenientes gravísimos: el primero se refiere al valor nutritivo, y el segundo al económico.

Digo al valor nutritivo, porque preci-

samente la parte mas útil del grano es esa película amarilla, riquísima en nitrógeno. Todos los higienistas protestan del disparate científico que se comete al privar el pan de lo mas sustancioso que tiene el trigo, sin que sus provechosas protestas sean atendidas.

La parte económica no es menos importante; cuanto más se reduzca el volumen del grano aprovechable mas cara resultará la harina, y por consiguiente el pan.

El acuerdo de la Cámara francesa viene á imponer el buen sentido, como vamos á demostrar.

Limitando el cerñido á 26 por 100, el rendimiento del trigo aumenta en 24 por 100; luego el precio corriente de 42 pesetas, quedará reducido á 33'87.

Si la harina, pues, sufre una baja de ocho pesetas y trece céntimos cada cien kilos, el pan debe rebajarse en precio en la misma proporción, á cuya economía habrá que añadir el mayor valor nutritivo.

Resulta, pues, muy oportuno y provechoso el acuerdo tomado por la Cámara francesa, y sería muy sensible que aquí no se adoptara también medida tan salvadora.

Yo, pues, me permito llamar la atención de la Junta provincial de Subsistencias, y muy especialmente del céleste señor Gobernador civil, para que de acuerdo con los molineros, se adopte la ley francesa, y, conseguido esto, no podrá haber dificultad alguna en que los elaboradores de pan rebajan proporcionalmente el precio de éste.

El vecindario agradecerá mucho este acuerdo, que indudablemente copiarán las Juntas de Subsistencias de la restantes provincias españolas».

La situación

Parece que la guerra torúa á proporcionar sorpresas. Los alemanes, que en Occidente estaban poco menos que inmóviles, limitándose á no retroceder y á conservar sus posiciones, sosteniendo violentos duelos de artillería, han atacado estos días con furia en ese frente, sin poder adelantar una pulgada de terreno. En cambio su avance en Rusia ha sido detenido por los ejércitos del czar, que ya no retroceden, que ya no tienen que repliegarse por falta de municiones.

Se acabó ya aquello de las tenazas y de los círculos y de las pinzas. La retirada de los rusos, modelo de estrategia y táctica, les ha costado pérdidas dolorosas, justo es consignarlo, pero las del enemigo han sido también terribles, sin la compensación del botín, porque los rusos han sabido y han podido destruir todo cuanto no podían llevarse, dejando á sus enemigos campos yermos y desolados y montones de ruinas inservibles.

Los que consideraban aniquilados á los rusos, se engañaron. Siguiendo el ejemplo de sus aliados, han intensificado su producción de municiónamiento y no estarán muy faltos de él cuando

se han mandado movilizar las reservas que suman doce millones de hombres.

La ardiente empresa de forzar los Dardanelos sigue adelante lentamente, pero con resultados positivos. Los turcos han llegado á la mayor desesperación y se sostienen gracias á que los germanos, haciendo verdaderos sacrificios, los socorren en víveres, armas y dinero.

Lo más importante es que las escuadras inglesas continúan siendo dueñas de los mares, y que los alemanes continúan embottellados sin decidirse á una acción decisiva que pudiera ser mortal, y por ello los aliados, dueños del mar, pueden traficar con el inconveniente de los submarinos, que de dia van siendo menos peligrosos, gracias á la pericia que la experiencia da á los capitanes de los buques mercantes.

Los italianos no se descuidan y van poco a poco poniendo la planta en los trenes austriacos, entreteniendo á unos cuantos millares de éstos.

No es extraño, mirando la situación tal cual es, empeorada para los alemanes por el mal tiempo que reina en Rusia, que en Berlín y Viena se hable de una paz honrosa, y que en París, Londres San Petersburgo, no se hable sin de una paz conveniente y sin condiciones.

Incorporación á filas

La incorporación á filas se efectuará hoy 20 del actual, en cuyo dia deberán hallarse presentes en sus cuerpos todos los reclutas llamados, expidiéndoseles los correspondientes pases y listas de embarque por cuenta del Estado, agrupándolos, formando cuadro, á todos los individuos que marchen á la misma población.

Los individuos acogidos á los beneficios del capítulo XX de la vigente ley de reclutamiento harán por su cuenta el viaje de incorporación.

Una vez incorporados serán reconocidos facultativamente y vacunados.

Siendo el objeto principal de estas incorporaciones instruir rápidamente numerosos contingentes, la instrucción ha de tender en primer término á que sepan maniobrar y emplear sus armas, á cuyo fin se dará especial importancia á la instrucción de tiro, prácticas de marcha y aprovechamiento del terreno.

La mitad por lo menos de los reclutas destinados á Intendencia y Sanidad militar, deberán recibir la instrucción de carreteras y cuidado del ganado. Los destinados á artillería se dedicarán preferentemente á la instrucción de cañón.

Todos los reclutas, al incorporarse á sus cuerpos, serán examinados para determinar en cual de los grupos previstos en el artículo 438 del reglamento para la ejecución de la vigente ley de reclutamiento se hallan incluidos, y una vez clasificados no podrán variar de grupo, dándose cuenta al capitán general, el dia 31 del actual, del número de reclutas que se hallan incluidos en cada uno de ellos.

Estos individuos serán licenciados las

cumplir los plazos de veinte y cuarenta días, prevenidos en la real orden de 2 del presente mes, sin necesidad de que preceda orden al efecto, dándose cuenta de los que se vayan licenciendo, con expresión de si están o no acogidos a los beneficios del capítulo XX de la ley.

Los que carezcan de instrucción militar, serán licenciados al cumplir dos meses de efectivos servicios, incluso los analfabetos, los cuales se procurará que reciban la instrucción elemental mientras permanezcan en filas.

En cuanto a la reclamación de haberes, se hará por días, en razón a los períodos de permanencia en filas, con arreglo a las reales órdenes de 8 de Septiembre y 11 de Agosto últimos.

Dado el poco tiempo que permanecerán en filas, se les autoriza para que usen las prendas interiores de vestir que traigan y las exteriores quedarán previamente desinfectadas, en los almacenes de los cuerpos, para que al ser licenciados marchen con ellos a sus hogares y dejen en el cuerpo las de uniforme que se les hayan entregado.

A los reclutas de cuota no se les exigirá más prendas que usen los del cuadro ordinario.

Aquellos individuos llamados que residan en países no limítrofes con España y que justifiquen poseer la instrucción militar, quedan dispensados de efectuar su incorporación personal, con arreglo a la real orden circular de 2 de Julio último y la de 2 del actual.

Quedan también dispensados de efectuar su incorporación personal aquellos individuos que hayan servido como del cupo de filas durante dos meses por lo menos y que al ser licenciados tuvieran completa la instrucción militar.

El día 25, los jefes de los cuerpos comunicarán el número de reclutas incorporados, el de los que faltan con justificado motivo y el de los presuntos desertores. En estos datos, harán constar los que se hallan acogidos a los beneficios del capítulo XX de la ley.

La huelga minera

La huelga de los mineros de Santa Lucía y Cínera, presenta un aspecto especial en esta clase de huelgas. La sociedad explotadora de estas minas hace calor los años o más que sigue los trabajos extractivos sin que hasta los actuales momentos tuviera el más ligero roce con los mineros.

Esta masa considerable de obreros que tras penoso y constante trabajo ha logrado que los beneficios de la explotación hayan subido a una muy elevada cantidad enriqueciendo a los accionistas, en todo ese tiempo no ha recibido de la Empresa otras atenciones que las de someter a los mineros al capricho de los contratistas y al de los comercios en que estos trabajadores tienen que surtirse.

Este estado de cosas tenía necesariamente que surtir sus efectos, y los obreros, que a duras penas podían atender a las necesidades de sus familias, pues sus jornales permanecían estacionados mientras que los accionistas se enriquecían subiendo el precio de los carbones, y en los comercios elevaban los precios de los combustibles, trataron de asociarse para obtener, mediante una petición colectiva, su mejoramiento económico.

Malconsejadas las personas directoras de la Vasco-Leonesa, no solo se negaron a entrar en negociaciones con los obreros, sino que ni quisieron oír-

los y despidieron a aquellos que la Empresa diputó por promovedores del movimiento, y esta conducta inexplicable determinó una huelga general, a la que nuestra autoridad gubernativa no quiso prestar la oportunidad intervención para evitarla, confiando sólo a la Guardia Civil la misión de sostener el orden, como si éste se pudiera sostener mucho tiempo donde no hay pan y oídos sordos, y gracias únicamente al celo y tacto exquisitos del capitán de la benemérita, señor Cabezas, que dirige la intervención de la fuerza en el asunto con una prudencia tal que todo cuanto se diga en su elogio nos parece poco, el conflicto hasta la fecha no ha tenido consecuencias funestas, sin embargo parece ser que ya han ocurrido algunos incidentes y encuentros contundentes, cosa que sentimos, esperando que ya que la autoridad gubernativa no lo ha hecho, el buen sentido de la Empresa y los buenos oficios del capitán señor Cabezas y el alcalde de la Pola logren evitar días luctuosos en la cuenca minera, y los obreros sean escuchados y atendidos en lo que pidieren y sea de justicia otorgarles.

Chilindrinas

La crisis ministerial, en la que se desarrolla el problema estomacal del chupavit de la olla

nacional, late; y ya los bien dispuestos a los cambios de frente y a chincharse en sus arrestos, tratan de meter el diente en los nuevos presupuestos;

y el Conde, que es sin disputa de viveza extraordinaria, del poder sigue la ruta, y ha abierto ya la recluta voluntaria.

Apela el alma el afán con que piden el poder; y ustedes preguntarán:

—Y siendo poder, qué harán? —Pues lo que todos, comer!

Mas le asombra a su Excelencia que tras la larga abstinencia en que ha estado su partido, no le haya producido la menor inapetencia,

y el Conde, que es muy guason, les dice a sus liberales:

—Calmad vuestra excitación, ya os dare las credenciales y un jamón.

LA HACIENDA ESPAÑOLA

El ministro de Hacienda, Conde de Bugallal, ha declarado que tropieza con graves dificultades para lograr una economía satisfactoria en los presupuestos.

Respecto a los ingresos, el Conde de Bugallal supone haber hallado la fórmula de acrecentarlos sin que por eso se tengan que crear nuevos tributos.

El ministro de Hacienda niega que implante una contribución al juego.

Añadió Bugallal, que aspira a lograr un aumento en la contribución territorial, evitando ocultaciones y aumentando el tributo a aquellas fincas que recibieron mejoras recientes por la acción del Estado.

Dijo también, que aumenta el impuesto sobre los bienes que vayan a parientes en grado lejano. Quizás —dijo— llegue a igualarlos a los que pasan a los extraños.

Respecto a la contribución industrial, el Sr. Bugallal afirmaba, que según sus cálculos, en algunas regiones existe una

ocultación por valor de un ochenta por ciento.

Dijo Bugallal, que creará unos organismos locales, análogos a los que fueron propuestos por un ministro liberal, y cuyos organismos recordarán a las antiguas Administraciones subalternas.

Información local

EL GOBERNADOR Y EL ALCALDE

El incidente surgido en el despacho del Gobernador entre este y el alcalde accidental señor Miñon ha sido el tema de las conversaciones de estos días.

La mayoría liberal del Ayuntamiento en reunión celebrada el sábado, acordó dirigir un telegrama al ministro de la Gobernación, protestando del hecho y comunicándole la actitud de retirarse del Municipio.

No creemos que les dé tan fuerte a los liberales leoneses y esperamos que todo se arreglará amigablemente.

Por lo pronto no tenemos noticia de que haya presentado la dimisión el alcalde, que es lo que hubiera procedido como protesta al acto realizado por el gobernador.

Y respecto al incidente, hay opiniones para todos los gustos; pues mientras unos censuran al señor Miralles por haber colocado en la puerta de su despacho el célebre cartelito higiénico, otros desaprueban la conducta del señor Miñon al negarse a dar la mano al gobernador, cumpliendo lo que ordenaba el sosodicho cartelito.

Como en la sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento se tratará de este asunto, esperaremos a conocer los acuerdos que tomen los concejales, aunque ya adelantamos nuestra opinión de que no llegarán la sangre al río.

«LOS MUCHACHOS»

Hemos recibido el número 72 del notable semanario infantil ilustrado «Los Muchachos», que obsequia con gran número de regalos a sus pequeños lectores.

ENFERMO

En Tepia (Asturias) donde había ido a pasar unos días con su hermano don Arsenio, se encuentra enfermo de pulmonía, nuestro amigo y paisano don Fidelio Fraile, oficial del Ministerio de Fomento.

DEFUNCIÓN

A los 67 años de edad ha fallecido el antiguo Conserje del Cementerio, don Esteban Maestro Alfonso, a cuya familia enviamos nuestro sincero pésame.

REGISTRADOR

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Muriel de Paredes, don Segundo Truncado, aprobado en las oposiciones recientemente celebradas.

EXCURSION

Mañana realizarán una excursión escolar las alumnas de la Normal de Maestras, acompañadas de sus profesoras.

A las dos de la tarde saldrán las alumnas de los cuatro cursos de la Escuela Normal, para dirigirse al lugar de la excursión.

LOS CONTEMPORÁNEOS

Nora la intrépida, es el título de la novela que publicó la pasada semana «Los Contemporáneos». Su autor, Rafael López de Haro, tiene conquistado

un puesto envidiable en el mundo literario y no necesita encomios. Su nombre es suficiente garantía de interés y originalidad de esta novela cuyo asunto encanta al lector. C. Sobrino la ha ilustrado muy bien a dos colores.

LA FÉRIA

Ya puede darse por terminada la feria de ganado mular, que desde este año ha sido adelantada por acuerdo del Ayuntamiento.

El gran número de transacciones verificadas demuestra lo importante que ha sido, habiéndose vendido el ganado a elevados precios.

El buen tiempo que hemos disfrutado durante los días de la feria, contribuyó también a que ésta se celebrase con gran animación.

Ahora solo quedan los gitanos esperando a que llegue la de San Martín para ir a Mansilla y después volver para proseguir sus trátes en la de San Andrés.

De diversiones pocas, caras y malas, no mereciendo ocuparse de ellas.



GESTIÓN LAUDABLE

El Gobernador civil de Segovia ha conseguido la extinción de la mendicidad en aquella población.

¿Lo conseguirá el señor Miralles en la nuestra?

Porque a pesar de los bando y órdenes dictadas siguen los mendigos importunando a los transeúntes en todas partes.

ASOCIACIÓN DE CARIDAD

Raciones dadas en dicha Asociación desde el 11 al 17 del actual: Desayunos 679, Comidas 727, Cenas 673. Por 10 céntimos la ración a pobres jornaleros, desayunos 1'90, comidas 4'80, cenas 3'46.

Nuevo suscriptor: Don Esteban Zuñaga con 150 pesetas al mes.

DESERTO

Otra vez ha quedado desierto el concurso verificado en el Ayuntamiento para la construcción de retretes en el Teatro.

Como el Municipio acostumbra a pagar tarde y mal, es natural que nadie quiera trabajar para tan buen cliente.

ALREDEDOR DEL MUNDO

El número correspondiente al lunes 18 del actual, contiene interesantes artículos profusamente ilustrados con magníficos fotografados.

A MADRID

Llamado por el ministro de la Gobernación, ha salido para Madrid el Gobernador civil de esta provincia señor Miralles.

Aunque oficialmente no se sabe el motivo del viaje, hay quien lo relaciona con el incidente ocurrido en su despacho con el Alcalde de esta capital, no faltando también quien opine ha sido llamado para tratar de la huelga que sostienen los mineros de la Vasco-Leonesa en Santa Lucía.

Ya sabremos el verdadero objeto del viaje.

La guerra europea

En Francia continúa viva discusión sobre si conviene atender á una acción vigorosa en los Balcanes ó si, por el contrario, debe reforzarse con todos los elementos de que la República pueda disponer en hombres y material de guerra el frente de Francia y Bélgica, que es donde ha de resolverse el problema.

Alemania permanece á la defensiva en el frente oriental, del que ha retirado tropas para cubrir las enormes bajas que franceses e ingleses le han causado en el frente de occidente.

Quizá puedan disponer los alemanes de nuevos contingentes que lanzar contra las líneas francoinglesas y no consideran prudente los partidarios de la acción vigorosa en Francia, el que este posible aumento de fuerzas alemanas coincidiese con la debilitación del frente francés, si se mandasen algunos Cuerpos de Ejército á los Balcanes.

Los servicios han recuperado algunas de las posiciones que conquistaron los búlgaros y continúan dificultando la marcha de los austroalemanes á los que causan bajas de gran consideración.

En Francia, las tropas del kaiser realizan ataques en varias partes del frente siendo contenidos por los aliados.

En estos ataques, el Ejército alemán pierde miles de hombres.

El parte oficial ruso cuenta varios triunfos que las tropas moscovitas han obtenido sobre el enemigo.

El raid de los zeppelines sobre Londres ha exasperado á franceses e ingleses, y la opinión pide represalias.

Un telegrama anuncia que los aviadores ingleses y franceses se disponen á demostrar a la población civil alemana y al Gobierno del kaiser, que no pueden cometerse impunemente esos crímenes contra ciudadanos pacíficos. Pero la responsabilidad entera de este aspecto repulsivo de la guerra, será única y exclusivamente de los alemanes.

Los servicios siguen defendiéndose con energía y valor insuperables. Mas de 60.000 bajas, entre muertos y heridos, ha costado á los austroalemanes el modesto avance que hasta ahora han realizado por el territorio de la heroica nación.

En Francia los aliados avanzan en algunos puntos y consolidan las posiciones conquistadas.

También los rusos atacan violentamente consiguiendo algunos triunfos de importancia.

Búlgares aliados han empezado á bombardear las costas búlgaras.

En el Báltico, los submarinos británicos han hundido cinco transportes alemanes.

Un telegrama participa que las tropas aliadas desembarcadas en Salónica han emprendido su marcha hacia Serbia.

DETALLES DE LA LUCHA

Dicen de Sicilia que los ataques austroalemanes en el frente Obrenovatz-Belgrado-Semendria han sido rechazados con pérdidas sensibles para los asaltantes. El ejército alemán que había intentado envolver el ala derecha servía en Semendria ha sido rechazado hasta los pantanos de Godomine situados en la margen derecha del Danubio, hacia el Este, muy cerca de la fortaleza de Semendria.

Un batallón bávaro ha caído entero al río.

En todo este frente ha reinado tranquilidad el día 14 del actual.

Continúa en la parte de Pojarevatz la

fuerte presión de las tropas alemanas. Vienen numerosos refuerzos del Norte, se han visto en Semlin, Pantchova y Kevara.

Se valúan en 25.000 muertos y 60.000 heridos las pérdidas sufridas por los austroalemanes.

El ejército servio que opera en el Norte ha experimentado igualmente importantes pérdidas.

Nich y las demás ciudades servias preparan solemne recibimiento á las tropas francoinglesas. Todo el mundo está convencido de que la llegada de algunos regimientos aliados al lado de las tropas servias que combaten contra los austroalemanes, elevará la moral servia hasta tal punto que convertirá á su ejército en invencible.

España y "Le Temps",

«Le Temps» comentando la noticia de la crisis en España, lamentase de que la censura se ejerza lo mismo sobre los telegramas que sobre las cartas y que impida, por tanto, la rapidez en los informes.

Pero cree que la crisis será total y que traerá como consecuencia la vuelta de los liberales con el conde de Romanones.

Añade que la división de los conservadores reducía al ministerio á llevar una existencia precaria.

La propaganda alemana—prosigue— que se ejerce en todos los medios, ha provocado movimientos de opinión contradictorios que han contribuido á desgastar á un Gobierno sin solidez.

Créese que el cambio de Gabinete modificala política interior pero no la exterior; porque el país sigue adicto á la neutralidad; pero como los liberales son más afectos á los aliados y la corriente de opinión es cada vez mas fuerte en favor de Francia e Inglaterra, el nuevo ministerio dejará más libertad para manifestar los sentimientos y combatir las maniobras subterráneas de los agentes germanos, porque la neutralidad oficial no impone la neutralidad de los sentimientos.

«Le Temps» termina así:

«El ministerio Dato dejará en el espíritu francés un recuerdo amistoso y con el mismo favor acogeremos la vuelta del conde de Romanones; pero no olvidaremos, sobre todo, que el soberano que representa fielmente la opinión de la mayor parte del país, no ha cesado de ejercer sobre las relaciones entre España y Francia una influencia benéfica.»

TEATRO

Mucha gente acudió ayer á presentar las sesiones cinematográficas, que la Empresa del Teatro, tenía anunciantes para estos días, y en las que se exhiben las películas mas sensacionales en la actualidad. Hoy creemos que en vista del éxito de ayer el Teatro ha de verse atiborrado de espectadores.

«El perro de Baskeville» y «El tesoro de la Catedral», fueron las que ayer se dieron en ambas secciones, y hoy, además de la continuación de la interesante película primera, se dará la emocionante de «Los emigrantes», películas todas en las que no se sabe que admirar más, si el trabajo de los artistas que las interpretaron con el carácter de la mayor realidad posible, ó el trabajo del fotógrafo dando á las escenas y á los paisajes la tonalidad adecuada á los efectos de luz y sombra.

Creemos que los llenos seguirán consolidándose por secciones.

La sonrisa en los labios El cuerpo torturado.



Las mujeres que se ocupan en trabajos manuales se hallan sumamente sujetas á intimas alteraciones. De modo particular se afectan las que están obligadas á permanecer de pie todo el día en fábricas, talleres, almacenes, así como las que cosen á máquina. A menudo es la operaria quien gana el sustento de la familia. Lo mismo si está buena que si está mala, que haga buen tiempo ó que haga malo, es indispensable que acuda á su trabajo, que se sonría y se mantenga agradable, aunque el sufrimiento la atormenta.

Las Pildoras Pink prestan grandes servicios á las mujeres de todas condiciones. Son un poderoso regenerador de la sangre, un tónico perfecto del sistema nervioso. Regularizan las funciones y evitan á la mujer esas alteraciones que en algúdias reaparecen todos los meses y que tanto deprimen. Las mujeres, las jóvenes anémicas, las jóvenes anémicas, las fatigantes, las atareadas en talleres donde el aire confinado agobia, encontrarán un sostén verdadero haciendo uso de las Pildoras Pink.

Pildoras Pink

Sé hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

El precio del azúcar

La Federación Gremial Española ha entregado al ministro de Hacienda una extensa nota, en la que después de exponer varios datos acerca de los precios á que se han pagado y se pagan la remolacha y el azúcar, dice:

Como resumen de cuanto antecede, la Federación Gremial Española hace constar ante el Gobierno lo siguiente:

1.º Si pagando la remolacha á 35 pesetas tonelada han concebido los fabricantes bastante remunerador el precio de 78 á 79 pesetas los 100 kilos de azúcar, incluido el impuesto, no es justo que el precio actual de la remolacha, de 36 á 38 pesetas, el azúcar se cotice en el mercado á 93 y más pesetas.

2.º Que aun suponiendo un aumento de precio en el carbón, no justificará esto el aumento del precio del azúcar, ya que ha aumentado también considerablemente el valor de los residuos (pulpa, melaza, etc.), y siempre se ha concebido que estos sobraban para los gastos que origina la elaboración del azúcar, y

3.º Protestamos del acuerdo de los fabricantes de vender azúcar sin limitación de precio, y encareceremos del Gobierno la necesidad de que se les obligue á cumplir estrictamente sus compromisos.

Pozo para conservar hielo y nieve

Se arrienda el que sita á la carretera de Asturias, propio para cafeteros, veceros, fresqueros y hoteleros.

Para condiciones verese con D. Gerardo Flórez Llamas, calle del Instituto 14, ó dirigirse á su dueño D. Cayo Llamas Bustamante, vecino de Santiago de Compostela, Pescadería Vieja, 2, 2.º

GABINETE DENTAL

CALZADA

Dentista (odontólogo), redactor de la revista ibero-americana, «La Odontología», y ex-ayudante de las clínicas del Dr. Aguilar, dentista de S. S. M. M. y A. A. R. R.

Operaciones en la boca rigurosamente asépticas y sin dolor.

Aparatos dentarios en católico, oro, platino, aluminio, etc. Para estos trabajos tiene en su laboratorio un hábil mecánico dentista de Madrid.

Ortodoncia y prótesis bucofacial.

Ordoño II letra R, 1.º derecha.

Matías López

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL.



ESTACIÓN DE LEÓN

ENTRADAS SALIDAS

De Madrid Para Madrid
Rápido á la 1:40 de Rápido á las 1:26 de la mañana los lunes, la noche los martes, miércoles y viernes jueves y sábados.

Correo para Galicia; Correo 10:18 noche; 3:46 mañana. (procedente de Gali-

Correo para Asturias: caja; 4:47 mañana. Correo: 9:16 noche

Mixto: 1:30 tarde. * (procedente de Astú- Mensajerías: 3:25 ma- riñas). Mixto: 4:34 tarde.

De Venta de Baños Para Venta Baños Mensajerías: 9:12 no- Mensajerías: 8:54 ehe. mañana.

De Sahagún Mensajerías: 2:34 Mercancías (con via- ieros): 8:46 mañana.

De Palanquinos Mercancías (con via- Mercancías: 6:30 tar- jeros): 7:23 mañana- de. Este tren combi- na con varios de las líneas de Valladolid y Villada á Medina de Rioseco y Palanquinos.

Mixto: 4:40 tarde. Para Astorga

De Coruña Correo: 5:15 mañana. Mixto: 1:55 tarde. *

De Lugo Para Busdongo

Mixto: 8:17 mañana Mercancías (con via- jeros): 6:15 mañana-

De Astorga De Gijón Otra: 5:18 tarde.

De Gijón Correo: 8:51 noche. Mixto: 4:9 tarde. *

De Busdongo Mensajerías: 9:44 ma-ñana.

Nota.—Los trenes marcados con * serán portadores de correspondencia, al igual que los otros.

COMPAÑIA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

BALNEARIO

DE CESTONA

Temporada oficial: de 15 de Junio á 30 de Septiembre

AGUAS ÚNICAS PARA EL

Higado :-: Estreñimiento :-: Disentería
Neurastenia y Artritismo

Servicio completo moderno de baños y duchas, baño de luz, masaje y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIO DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones á razon 1 peseta por cama.

Hotel de Baños: Habitaciones de una cama, de 1 á 3 pesetas. De 2 camas, de 3'50 á 7 pesetas habitacion.

Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas 4 pesetas cada habitacion. Las de dos camas, de 9 y 9'50, á 8 pesetas habitacion.

En el comedor de mesa redonda de primera se sirve en mesas articulares comida á la española, sana y abundante, á base de los famosos cocidos vascongados, sin alterar el precio de 7 pts. por persona.

Con tales reformas y la indudable comodidad de tener dentro del Establecimiento todos los servicios hidroterapéuticos, la estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer su tratamiento médico, en condiciones inmejorables de salud, sin exponerse, después del baño ó la ducha, á las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni á demorar tampoco el desayuno mas tiempo de lo debido e la última toma del agua, para no desvirtuar los efectos laxantes propios de misma.

ITINERARIO: Línea del Norte, Estación de Zumárraga. Línea de Bilbao-San Sebastián, Estación de Arrona.

El pedido de habitaciones, guías ó datos, al Administrador del Balneario en Cestona.

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES

preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona
aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no
interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

LATOS
ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, bronca, fatigosa, y la llamada vulgarmente de sangre, por muerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **PASTILLAS DEL DR. ANDREU**

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima; el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la Tos por completo antes de terminar la primera caja.

Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, uses los **CIGARRILLOS ANTIASTMÁTICOS** que prepara el mismo Dr. ANDREU y se la quitarán al instante.

Los ataques de **ASMA** por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

RAPE NASALINA

que prepara el mismo Dr. ANDREU (véase el prospecto).

PARA TENER LA BOCA SANA, HERMOSA y FUERTE, y no padecer DOLORES DE MUELAS, usen el **ELIXIR** y los **POLVOS** de

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el mismo autor. Se usa perfuma el aliento, emblanquece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscilación de los dientes.

Pídanse estos medicamentos en todas las farmacias

Imp. de García Pérez.

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD

CHOCOLATES
CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO
TES, TAPIOCAS

"UNA COMBINACIÓN ADMIRABLE."

Esta fué la expresión usada por una autoridad en materia médica respecto al uso de los famosos

remedios de Holloway como medicinas caseras.

PÍLDORAS Y UNGÜENTO DE HOLLOWAY.

LAS PÍLDORAS

lubran al sistema de todas las impurezas, purifican la sangre y estimulan la actividad natural del Hígado, de los Intestinos y de los Riñones. Curan muy pronto las Indigestiones, los Ataques Biliarios, los Dolores de Cabeza y otras dolencias de la misma especie. Para las mujeres son de un valor inmenso.

EL UNGÜENTO

en combinación con las Píldoras es un remedio infalible para todas las Afecciones de la Piel, Enfermedades de las Piernas, Heridas inveteradas, Escoriaciones, Diviesos, etc. Es también inapreciable para el Reumatismo y la Ciática, y produce un grato alivio de casi todas las afecciones del Pecho y la Garganta.

Elaborados solamente en 113 Southwark Street, Londres, S.E. Precios 1/1, 2/9 y 4/6 por caja ó botella. Véndense en todas las farmacias y tiendas de medicinas. Están á disposición de cualquier paciente los servicios de un médico con título y se dará atención inmediata y gratuitamente á toda carta que dé detalles completos del caso.

MOSTOLES - REPARACIÓN DE TODA CLASE DE MÁQUINAS ELÉCTRICAS - ESCOBILLAS PARA MOTORES - CONSTRUCCIÓN DE TRANSFORMADORES EN SECO Y EN ACEITE - DIRECCIÓN MADRID: CABSTREROS 5 - APARTADO: 407.

Sres. Agricultores y Herreros

Piezas de recambio para Arados, Gradas, Cultivadores, Sembradoras, Segadoras, Trilladoras etc., de todas las marcas introducidas en España.

REJAS CON Y SIN AGUEROS, de acero superior forjado y martillado, siempre gran surtido en existencia de todos tamaños y formas, especialmente para BRABANES Y ARADOS, MELOTTE, AJURIA, RUD-SACK, etc., a precios muy recomendados.

ARADO VINERO enteramente de acero, peso 17 kilos, tracción ligera, labor deseada, precio de venta PESETAS 27'50.

BARRENAS "STANDARD": Abre hoyos en tierra de 7 diámetros distintos de 20 á 35 centímetros y hasta 10 metros de profundidad.

MOTORES A GASOLINA: Marca NEW-WAY, enfriados por aire y provistos de Magneto BOSCH de alta tensión, económico en consumo, sencillo en construcción, único tipo propio para agricultores por su fácil manejo.

Grandes descuentos á revendedores y herreros que se dediquen á reparaciones.

Pedid el Catálogo General de piezas y también el de Máquinas silesias interesante indicando clara y claramente el tipo de máquina que necesitáis.

JUAN H. SCHWARTZ. — Córdoba.

MEDICAMENTOS DOSIMÉTRICOS

del Dr. Burggräfe

Farm. Universal Dosimétrica Burggräfiana

NUMA CHANTEAUD & C^{ia}

21, Place des Vosges, PARIS

sólos preparadores autorizados de

los Gránulos auténticos y Sustancias

dietéticas del Dr. Burggräfe,

Existe en todo frasco ó caja el retrato del Dr. Burggräfe,

más arriba, y un sello de garantía.

SEDLITZ

Granulado-Efervescente

BURGGRÄFE - NUMA CHANTEAUD

El mejor purgativo salino, refrescante, para combatir el Estreñimiento y todas las Enfermedades inflamatorias.

Edéces bajo un pequeño vaso.

Pídale el frasco cuadrado, envoltura color de naranja.

En todas las Farmacias.